

春运小高峰首日平稳渡过

昨日发送旅客三万多人

本报记者 李婵娟

春运特写

腊月二十三是中国传统节日小年,也是春节的开端,小年之前就有不少人背起行囊踏上了回家的旅程。25日,记者从烟台铁路部门、汽车站、海运、机场等了解到,小年前一天客流量共计三万多人,港城春运小高峰首日平稳渡过。



25日上午,烟台火车站里,旅客在等待检票。本报记者 刘新 摄

买票的少了 坐车的多了

25日11时左右,记者在汽车站看到,开放的售票窗口有近十个,每个售票窗口前都有七八个乘客正在购票,从排队到买到票不超过三四分钟。候车室里满是候车的乘客,很多人拉着大大小小的行李,记者注意到发车提示牌上多为烟台市周边县市区的短途线路。在火车站,情况比较类似。往日长长的购票队伍不见了,南售票厅和西售票厅一共开放5个售票窗口,但每个售票窗口前的队伍都不长,两个售票厅里最长的队伍都出现在退票和改签窗口,人数为15人左右。偌大的火车站候车厅并不是很拥挤,很多乘客正在耐心的等待着上车。

记者在汽车站注意到,多处挂起了一个显著的条幅,警示旅客不要携带危险物品,乘客上车后司机和售票员还会再叮嘱一次,在火车站进站口,公安人员正抽查身份证。

小年前一天 客流量近三万

记者从铁路部门了解到,25日铁路部门发送旅客有九千多人,比24日多一千人,与往年同期基本持平,以开往佳木斯、西安、菏泽、枣庄方向去的客流为主。汽车总站日发送旅客一万三千人,比24日多一千人,比往年略有提升。大部分以中短途客流为主,中途汽车主要去济南、青岛、临沂、日照、沂水、菏泽,短途主要以烟台市周边县市区为主,比如莱

芜、龙口、招远、莱阳、海阳等。海运客流依旧是以主要是发往大连,25日共发送旅客五千人,比春运首日多五百人。航空方面25日约有三千人出行,主要以去往北京、上海、东北方向。

铁路部门一位负责人告诉记者,因为今年学生放假较早、春节较晚,这就使得学生流与民工流,探亲流“分流”,很大程度上减小了春运客运的压力。

“小年的客流还是以烟台县市区的客流为主,多是赶回家吃顿水饺再回来上班。”汽车总站营销部一位工作人员对记者说,长途的旅客就回不去了,很多人都等着春节回家,不愿意再多折腾一次了。

腊月二十八开始 将迎来春运大高峰

记者从铁路部门了解到,春

节前去往菏泽、枣庄、佳木斯、西安的火车票都已售罄,去往青岛、北京、金华西方向去的火车票还有剩余,旅客最好提前购买。汽车方面,开往济南、青岛、临沂、沂水、莒县、日照、菏泽等地的部分班车还有剩余车票,其余方向的票则相对紧张。

船票相对于汽车票和火车票来说一直较为宽松,旅客要去往大连等地基本上当天走当天都可以买到票。航空方面,春节前去往长春、延吉等地的机票已经售完,到哈尔滨的机票仅剩几个班次还有机票,去往大连、沈阳等地的机票所剩的也不多。而飞往北京、上海等地的机票因为班次多还有剩余。

客运部门表示,到腊月二十八、二十九、三十才是真正的春运高峰,那一年一度的人口大迁移的高潮,也是客运部门接受考验的时候。

寒假作业 能不能来点创新?

本报1月25日讯(记者 魏衍艳 见习记者 梁莹莹)寒假作业本、写日记、写读后感,烟台所有中小学布置的寒假作业几乎都是这些。近日,记者走访多家中小学发现,寒假作业还是老样子,一些学生和家长们呼吁:“寒假作业,能不能来点创新?”

“现在都做得差不多了,就一本《寒假作业》,语文多布置了几篇日记。每年的作业都差不多一个样,也没啥新鲜的。”烟台十二中初一的张祖豪说起自己的寒假作业告诉记者,他理想中的寒假作业应多一些实践性的活动,少一些书面作业。

烟台二中初一学生瑶瑶的妈妈王女士表示,看着孩子每天趴在桌上做作业,其实也很心疼,不过,作业完不成,肯定没有办法参加其他的活动,所以她希望有更灵活的寒假作业,“如果有既可以帮助孩子提高成绩,又可以拓宽孩子思维,开发创意的活动,那样最好。”王女士说。

记者走访中,烟台二中、华侨学校、莱山区实验小学、奇山小学等学校的学生也纷纷表示,寒假作业还是老样子。记者了解到,不少学生把完成作业当成负担,简单而重复的机械学习,很多学生对此并不感冒,他们更希望多一些实践活动取代书面作业。

北马路小学的任老师表示,寒假是属于小学生自己的时间,除了完成各个学科布置的作业外,不主张留很多书面作业给学生。阅读是小学生最好的学习,她主张小学生可以在寒假中广泛阅读,提高自己的认知能力。

多海域结冰 活海鲜价格涨10%

本报1月25日讯(文/片 记者 秦雪丽 通讯员 孙建勋)25日,记者走访烟台多家市场了解到,受多海域结冰影响,鲜活海鲜价格普涨一成,但供应充足。

25日一大早,记者来到了烟台大市场水产专区,货摊上摆满了鲅鱼、刀鱼、黄花鱼、带鱼等鱼类,尽管天气寒冷,不少货摊还有鲜活的海鲜,青蟹、青虾、扇贝等。据一位李姓摊主介绍,市场上海鲜的供应量很充足,“由于最近的低温结冰天气,本地的小马力渔船无法出海,这些新鲜海货大都从南方运输过来;另外也有一部分来自荣成石岛,那的船马力大,可以远洋捕捞,不过价格相对要高于南方海货。”

随后,记者来到了市区规模最大的海鲜批发零售市场——环海农贸城。尽管天气寒冷,但市场内非常热闹,前来购买海鲜的市民不在少数。在此做了十多年生意的张先生告诉记者,随着春节来临,海鲜需求量的攀升,以及最近以来低温天气的影响,鲜活类海鲜价格有所上涨,比如新鲜鲅鱼和黄花鱼的涨幅在10%左右。

在采访中,记者了解到,高档海产品价格涨幅更大,烟台渤海水产商行的老板刘辉告诉记者,普通鱼类和虾蟹类价格涨幅在10%左右,而高档海蟹的涨幅在40%左右,其中每斤一百多元的海蟹最受青睐,成为不少市民送礼的首选,另外,海参、鲍鱼的价格也有不同程度的上涨。



健康礼品 受青睐

1月25日,在烟台市南大街平安大厦大明礼品店内,顾客们争相购买野生健康礼品。春节临近,市民们纷纷选购礼品赠送亲朋好友,与往年不同的是野生的健康食品成为市民新宠。 记者 郭建政 摄影报道

网上订机票被骗3400元

钱汇给对方账户后没了消息,消费者难维权

本报1月25日讯(记者 秦雪丽 通讯员 马晓玲)春节临近,不少市民都开始提前网上订票,最近,家住芝罘区的张女士在网上订了两张飞机票,花费3400元,钱汇给对方账户后没了消息。张女士投诉至烟台工商部门,因网站在外地,当地无法受理。

芝罘区的张女士和老公准备在春节期间去昆明旅游度假,张女士便提前浏览各大订票网站,准备预定到昆明的机票。近日,张女士在猫扑网

上,看到一则订票信息,“是从昆明到烟台的,1700元一张,看着挺合适,我就点击预定了。”张女士介绍道,“由于是第一次网上订购机票,对于详细流程我也不太懂,便按照页面上的信息提示,把3400元打到了一个银行账户,定下了两张机票,并留下了自己的联系方式。”

据张女士介绍,当时该网站回复说三天后会吧机票快递给她,然而,一个礼拜过去了,机票仍然不见踪影,张女

士不禁有些担心,于是便拨打了该订票网站的咨询电话,发现电话一直处于占线状态,无法拨通。无奈张女士来到烟台市工商部门投诉,然而由于该网站经济主体不在烟台,工商部门无法受理,建议张女士到所属地进行投诉。最终,鉴于距离和时间的原因,张女士只能自认倒霉。

“对于这种投诉,我们真正能受理的很少,因为消费者投诉的经营主体多在外地,我们并没有受理权。”一位工商

人员说道,“订票购物,建议消费者还是通过正规网站,正常流程来操作,最好是选择货到付款的形式。”

据了解,工商部门正在深化跨地区消费维权合作,比如发起组建建半岛蓝色经济区消费维权联盟等,进一步畅通群众诉求状态。“目前只是提出了这一构想,具体的方案会措施会根据工作情况慢慢摸索建立,到时消费者将不会跨地维权难而苦恼。”烟台工商部门一位负责人介绍道。

